
 

 

UNIONE DEI COMUNI NORD EST TORINO 
Città Metropolitana di Torino 

 

 
VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DELLA GIUNTA N. 19/2020 

_______________________________________________________________________ 
 
Oggetto:  APPROVAZIONE PROTOCOLLO D’INTESA PER LA COSTITUZIONE DEL 
TAVOLO DI COORDINAMENTO 'PUNTO DI RETE' TRA L'UNIONE DEI COMUNI NORD 
EST TORINO – SETTORE SOCIO-ASSISTENZIALE (NET) E LE SCUOLE D’INFANZIA 
E PRIMARIE E SECONDARIE DI PRIMO GRADO AFFERENTI AL TERRITORIO 
DELL'UNIONE NET            
 
_______________________________________________________________________ 
 
Il giorno quattordici del mese di Luglio dell’anno duemilaventi, alle ore 15:00 a Settimo 

Torinese, in una sala della sede comunale in Piazza della Libertà n. 4, a seguito di 

regolare convocazione si è riunita la GIUNTA dell’UNIONE NET della quale sono membri i 

Signori: 

 

N Cognome e Nome Qualifica Pr. 

1 DE ZUANNE EMANUELE Presidente Presente 

2 PITTALIS RENATO Assessore Presente 

3 CAMOLETTO VIVIANA Assessore Presente 

4 GAMBINO CLAUDIO Assessore Assente 

5 BARACCO LUCA Assessore Presente 

6 NIGROGNO LICIA Assessore Presente 

7 PIASTRA ELENA    Assessore    Presente 
 

Totale  Presenze    6                   Totale Assenze     1 
 
 

Presiede la seduta il Presidente, Dott. Emanuele De Zuanne 

Partecipa alla seduta il Segretario Generale, D.ssa Ulrica Sugliano. 

Il Presidente, riconosciuta la validità della seduta, invita la Giunta a deliberare 

sull’argomento in oggetto. 

 



 

 
 
SEDUTA DEL  14/07/2020 VERBALE N.   19 
 
 

LA GIUNTA DELL’UNIONE 
 

Viste:  

 la L. 328/2000; 

 la L.R. 1/2004; 

 

Premesso che: 

- l'Unione dei Comuni Nord Est Torino – Settore Socio-Assistenziale (NET), a partire 

del 1° gennaio 2013 gestisce i servizi socio-assistenziali dei Comuni di Leinì, San 

Benigno Can.se, Settimo T.se, Volpiano, ispirandosi al principio della solidarietà per 

intervenire nel tessuto sociale ed intende favorire lo sviluppo della comunità. 

- il Progetto “Punto di Rete” tratta di interventi a favore della famiglia con l’obiettivo di 

aiutare le bambine ed i bambini – le ragazze ed i ragazzi e le loro famiglie, che si 

trovino in una condizione di vulnerabilità, dando concretezza ai valori fondamentali 

della “centralità della persona e della famiglia” e del rispetto della dignità di ciascuno. 

- sia il servizio sociale, sia le scuole dell’infanzia, primarie e secondarie di primo grado 

afferenti al territorio dell'Unione NET, hanno come dovere la tutela delle bambine e 

dei bambini, delle ragazze e dei ragazzi loro affidati, in particolar modo di coloro che 

si trovano in situazione di disagio. 

 

Visto il Protocollo di intesa tra l'ufficio regionale per il Piemonte e l'ufficio garante regionale 

per l'infanzia e dell'adolescenza (mpi.AOODRPI.REGISTRO 

UFFICIALE.I.0020629.28.12.2018); 

 

Visto il Protocollo d’intesa per l’istituzione di un tavolo di coordinamento finalizzato alla 

diffusione ed applicazione della metodologia ‘Pedagogia dei Genitori’ (delib. n.2 del 

18.01.2019); 

 

Considerato che 

- il Punto di Rete, quale coordinamento tra l’Unione dei Comuni Nord Est Torino – 

settore socio-assistenziale e le scuole d’infanzia e primarie e secondarie di primo 

grado afferenti al territorio dell'Unione NET, è attivo dal 2009; 

- il coordinamento si occupa di promuovere forme di collaborazione e di condivisioni 

progettuali tra operatori del servizio sociale e corpo docente nell’interesse superiore 

delle bambine e dei bambini, delle ragazze e dei ragazzi e delle loro famiglie; 

- il progetto “Punto di rete” ha come obiettivo la prevenzione del disagio delle bambine 

e dei bambini, delle ragazze e dei ragazzi e delle loro famiglie; 

 

 

Rilevato che negli anni il coordinamento Punto di Rete ha promosso: 

- la formazione in servizio del personale scolastico sulle conoscenze e le competenze 

educative dei genitori, con particolare attenzione alle forme di Maltrattamento, Trascuratezza 

ed Abuso; 

- la formazione in servizio del personale scolastico che definisce le modalità di segnalazione 

del disagio familiare da inviare al servizio sociale; 

- la condivisione di progetti di mediazione interculturale per favorire e promuovere il dialogo 

ed il confronto tra famiglia e docenti; 



 

 

Considerata l'esigenza di dare forma ad un coordinamento territoriale che faciliti lo scambio 

a livello locale e che formalizzi le collaborazioni tra le diverse istituzioni attive dal 2009, 

attraverso il progetto “PUNTO DI RETE”; 

 

Atteso che i firmatari sono i rappresentanti di enti istituzionali e delle istituzioni scolastiche 

appartenenti al territorio dei Comuni di Leinì, San Benigno Canavese, Settimo Torinese e 

Volpiano; 

 

Vista pertanto l’allegata bozza di protocollo di intesa tra gli Enti sottoscrittori;  

  

Richiamati: 

 

 il T.U.E.L., approvato con D.Lgs. 18.08.2000 n. 267 e s.m.i.; 

 il vigente Statuto; 

 

Considerato che sulla proposta in oggetto è stato espresso, ai sensi dell’art. 49 del Decreto 

Legislativo 267/2000, il parere di regolarità tecnico-amministrativa; 

 

Proposta l’immediata eseguibilità del presente atto ai sensi dell’art. 134, comma 4, del Testo 

Unico Enti Locali; 

 

Si propone affinché la Giunta dell’Unione 

 

 

D E L I B E R I 

 

APPROVARE l’allegata bozza di protocollo di intesa per la costituzione del Tavolo di 

coordinamento 'PUNTO DI RETE' TRA L'UNIONE DEI COMUNI NORD EST TORINO – 

SETTORE SOCIO-ASSISTENZIALE (NET) E LE SCUOLE D’INFANZIA E PRIMARIE E 

SECONDARIE DI PRIMO GRADO AFFERENTI AL TERRITORIO DELL'UNIONE NET 

 

 

 

 

 

  
 

 



 

 
 

LA GIUNTA UNIONE 
 
Vista la sovraestesa proposta e ritenendola meritevole di approvazione; 
Visti i pareri resi ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 267/2000; 
 
 
Ad unanimità di voti, 
 

D E L I B E R A 
 
Di approvare così come si approva la proposta presentata 
 
 
Successivamente la Giunta Unione, ritenuta l’urgenza di provvedere; con separata 
votazione unanime; ai sensi e per gli effetti dell’articolo 134 del testo unico delle leggi 
sull’ordinamento degli enti locali, dichiara la presente deliberazione immediatamente 
eseguibile. 
 
 
 
 

Letto, confermato e sottoscritto 
 

il Segretario Generale  Il Presidente 

D.ssa Ulrica Sugliano 
 

Dott. Emanuele De Zuanne 

 
___________________________________________________________________ 

 

 

 

  
 


